
 

 

 

 

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

EDUCAÇÃO – MESTRADO E DOUTORADO DA UCDB/2020. 

 

Aos dez dias do mês de dezembro de 2020, às treze horas e trinta minutos, via Webconferência reuniu-se 

o Colegiado do PPGE/UCDB para a reunião ordinária. Estavam presentes os (as) professores (as) 

doutores (as): Adir Casaro Nascimento, Carlos Magno Naglis Vieira, Celeida Maria Costa de Souza e 

Silva, Flavinês Rebolo, Heitor Queiroz de Medeiros, José Licínio Backes, Maria Cristina Lima Paniago, 

Marta Regina Brostolin, Nadia Bigarella, Regina Tereza Cestari de Oliveira, Ruth Pavan e o 

representante discente Henrique Rezende Untem. Avaliação de 2020: (envio dos formulários para 

egressos e discentes): o coordenador do Programa solicitou para a secretaria o envio dos formulários de 

avaliação online para os discentes e egressos. Substituição da Profª Cristina na Revista Série-Estudos: 

A profª Maria Cristina Lima Paniago solicitou sua substituição na revista Série-Estudos, haja vista que a 

professora está fazendo parte de uma revista da UFMS. O prof. Heitor manifestou o interesse na vaga, 

que foi aprovado pelo Colegiado. Aprovação de Bancas e Atividades. Complementares: Defesa de 

Dissertação Valdenia Rodrigues Fernandes Eleotério – dia 22/02/2021 as 14h, examinadores: Maria 

Cristina Lima Paniago (PPGE/UCDB) (orientadora e presidente da Banca), Kátia Alexandra de Godoi e 

Silva (UNIDERP), examinadora externa e Flavinês Rebolo (PPGE/UCDB), examinadora interna, 

suplente: Ruth Pavan (PPGE/UCDB). Defesa de Dissertação Henrique Rezende Untem – dia 

25/02/2021 as 13h30min, examinadores: Ruth Pavan (PPGE/UCDB) (orientadora e presidente da Banca), 

Dinamara Garcia Feldens (UFS) (Examinadora Externa), Marta Regina Brostolin (PPGE/UCDB) 

(Examinadora Interna), Suplente: José Licínio Backes (PPGE/UCDB). Defesa de Tese Elisangela 

Castedo Maria do Nascimento – dia 18/02/2021 as 13h30min, examinadores: Heitor Queiroz de Medeiros 

(PPGE/UCDB) orientador e presidente da Banca, Martha Tristão (PPGE/UFES) e Michèle Tomoko Sato 

(PPGE/UFMT) examinadoras externas, José Licínio Backes (PPGE/UCDB) e Adir Casaro Nascimento 

(PPGE/UCDB), examinador interno, Suzete Rosana de Castro Wiziack (UFMS), suplente externa e Carlos Magno 

Naglis Vieira (PPGE/UCDB), suplente interno. Defesa de Tese Marlene de Brito Kling Almeida – dia 

24/02/2021 as 14h, examinadores: Adir Casaro Nascimento (PPGE/UCDB) orientadora e presidente da 

Banca, Antônio Hilário Aguilera Urquiza (UFMS) e Antonio Carlos Seizer da Silva (SED/MS-CEFPI) 

examinadores externos, Carlos Magno Naglis Vieira (PPGE/UCDB) e Maria Cristina Lima Paniago 

(PPGE/UCDB), examinador interno, Martha Coelho Castro Troquez (PPGEDU/FAED/UFGD), suplente 

externa e José Licínio Backes (PPGE/UCDB), Suplente Interno. Defesa de Dissertação Ronaldo 

Carvalho – dia 11/02/2021, examinadores: Adir Casaro Nascimento (PPGE/UCDB) orientadora e 

presidente da Banca, Genivaldo Fróis Scaramuzza (UNIR) examinador externo e Carlos Magno Naglis 

Vieira (PPGE/UCDB) examinador interno, suplente: Heitor Queiroz de Medeiros (PPGE/UCDB). Defesa 

de Dissertação Mauricio Serpa França, dia 20/02/2021, ainda sem horário definido, examinadores: 

Carlos Magno Naglis Vieira (PPGE/UCDB), orientador e presidente da Banca, Luiz Henrique Eloy 

Amado (APIB/École des Hautes Études en Sciences Sociales - EHESS, Paris), examinador externo e Adir 

Casaro Nascimento (PPGE/UCDB), examinadora interna, suplente: José Licínio Backes (PPGE/UCDB). 

Defesa de Dissertação Tuany Inoue Pontalti Ramos – dia 25/02/2021 as 8h30min, examinadores: 

Marta Regina Brostolin (PPGE/UCDB) (orientadora e presidente da Banca), Natália Fernandes 

(Universidade do Minho) examinadora externa e Flavinês Rebolo (PPGE/UCDB) examinadora interna, 

suplente: Maria Cristina Lima Paniago (PPGE/UCDB). Defesa de Tese Pedro Rodrigues de Miranda – 

dia 26/02/2021 as 8h30min: Celeida Maria Costa de Souza e Silva (PPGE/UCDB) (Orientadora e presidente da 

Banca), Iara Augusta da Silva (PROFEDUC/UFMS) e Maria Alice de Miranda Aranda (PPGE/UFGD), 

examinadoras externas, Regina Tereza Cestari de Oliveira (PPGE/UCDB) e Adir Casaro Nascimento 

(PPGE/UCDB), examinadoras internas, Ana Paula Camilo (PROFEDUC/UEMS) suplente externa e Marta Regina 

Brostolin (PPGE/UCDB) suplente interna. Defesa de Dissertação Juliana Campos Francelino – dia 26/02/21 as 

8h30min, examinadores: Flavinês Rebolo (PPGE/UCDB) (orientadora e presidente da Banca), Alessandra 

Cristina Furtado (UFGD) examinadora externa e Ruth Pavan (PPGE/UCDB) examinadora interna, 

suplente: Maria Cristina Lima Paniago (PPGE/UCDB). Defesa de Tese Evelyn Iris Leite Morales 

Conde - dia 23/02/2021 as 14h, examinadores: Regina Tereza Cestari de Oliveira (PPGE/UCDB) (Orientadora 

e presidente da Banca), Elisângela Alves da Silva Scaff (PPGE/UFPR) e Fabio Perboni (PPGE/UFGD), 

examinadores externos, Celeida Maria Costa de Souza e Silva (PPGE/UCDB) e Nadia Bigarella (PPGE/UCDB) 



examinadoras internas, Fabiany de Cássia Tavares Silva (UFMS) suplente externa e Ruth Pavan 

(PPGE/UCDB) suplente interna. Defesa de Tese Simone Ferreira Soares dos Santos – dia 23/02/2021 

as 13h, examinadores: José Licínio Backes (PPGE/UCDB) orientador e presidente da Banca, Nilma Lino 

Gomes (PPGE/UFMG) e Wilma de Nazaré Baía Coelho (PPGE/UFPA) examinadoras externas, Carlos 

Magno Naglis Vieira (PPGE/UCDB) e Heitor Queiroz de Medeiros (PPGE/UCDB) examinadores 

internos, Ahyas Siss (PPGEduc/UFRRJ) suplente externo e Adir Casaro Nascimento (PPGE/UCDB) 

suplente interna. Atividades complementares: Foram aprovados pelo Colegiado os Dossiês das 

Atividades Complementares dos alunos: Simone Ferreira Soares dos Santos, Evelyn Iris Leite Morales 

Conde, Juliana Campos Francelino, Pedro Rodrigues de Miranda, Tuany Inoue Pontalti Ramos, Mauricio 

Serpa França, Ronaldo Carvalho, Marlene de Brito Kling Almeida, Elisangela Castedo Maria do 

Nascimento, Henrique Rezende Untem, Valdenia Rodrigues Fernandes Eleotério. Processo Seletivo 

2021: os candidatos selecionados para turma de Mestrado e Doutorado de 2021foram aprovados pelo 

Colegiado.  

 
 Observação: a Ata com as assinaturas encontra-se 

arquivada na secretaria do PPGE/UCDB.  
 

                       

         

  


